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politikai napilap Julius 6. Pénte 
: ; 

ok állandóan diesekedtek 
: 

magyarok állandóan dicsekedte 

észé. Az Universul szer int: 
kultartölényieken és nem mulasz- 

zzott ág ,, . é 

tlották el gyalázkodni az erdélyi 

meg- 

; e.g e. román lyceumokkal szemben, ame- 

folás, A rd ly í II gy kk ; It Í l 1 y l t t: yekről azt állitották, hogy össze- 

pecsét 99 ze e 1 a aro i ur 0 en e e un " aontiek atat tt gyengébbek a 

felmen 
e e . 

" magyar gimnáziumoknál 

ben a fe í 1 

Es most jön a nagyágyu: a cikk 

Vizionista magyarságáltal i 
p 

y p A legszebb, a legméltóbb és 

ira tár. mne t 
; egyben a legfájdalimaszbb fe- 

a dési 
gséer e fOmán aflaári af iilet. amelyet a román tanári ! i ! kar a magyaroknak tudott 

olytat! 
t ; 

adni. 
anácsa fevánso Ve 

A legkevésbbe alátámaszlott és sok 

dek el 
i 

, 
reklámmal kikürtölt magyar kul- 

rirdeté- (KOLOZSVÁR) Ismeretesek össze , 28 százalék" a visszautasi- 1 zetét, teljes elégtétellel vesszük tu- furfölény nevetségbe fulladt. A 

déli 12 azok a lesujtó és egész Erdélyben iottak arányszáma. donásul azokat az eredményeket, mán állumi názlultnok tolkkal 

hatalmas megdöbbenést keltő érett vEszerint az adatok szerint amelyeket a mi állami gimnáziu- fensőségesebbek aniért dicséretet 
ségi eredmények, amelyek Anghe- amelyeket éppen a magyar sajtó] maink értek el. Az eredmények londunk a Telnan tanári karnak, 

trón- lescu drákói szigoru vizsgáztató szállit nekünk, 
összehasonlithatatlanok. A viszamely Eyenge fizetése ellenéle 

rból endszerének következményei Eday érettségi vizsgálatokon el ntasjtolt román diákok bukási gasra tüdta ap a román isko 

atták az iz yég omotó bukott magya- diákok bukási arányszám.a. . enát kutta tehát reván- 

msgaálati eredményeknek, ogy az arányszáma álHa záza- aa A román kultura tel wán- 

n ma erdélyi magyar diákok nem ma mi jelng0s 30 az nem nagyobb 10-20 százalék- sot vett a magyar kulturán és 

Tinből, nak románul s igy ezzel magya1 őörvendezik az „Universul, nál, büszkék vagyunk arra, hogy 

ónörő- rázták azt a hatalmas: 80, sőt 90 Majd gunycsan jegyzi meg: néhol pedig, mint láttuk, ez a bu- ez a revans dicsőséget hoz a 

erceget százalékot elérő bukási arányszá- „Valóságo; szerencsétlenség. del kási arányszám 0 román nemzetnek, 

lasitot. mot, amely valósággal megsemmi- amikor konstatáljuk az erdélyi „Nagyon fanlosak ezek a szá-] Ezekhez az adatoklhoz nem kell 

rozatál tette a fiatal magyar generációt. magyar lyceumok szomoru hely-8 me időkis kommentár.. ((0. 
tot ay cikke nyomán kibujt a lóláb. . 

. z 

erlin Az „UÜniversul főoldalon örömmel 
; og 9 

? 

rciaovszág fegyvervel is megakadályozza 
tHit idézünk: - „az erdélyi magyarok 

i 
ni Pa- kulturfölénye letünt és a román : a 1 se l 
mány- tanári kar fényes elégtételt vett az ? I alai l / I is ót 
1i dis- őt megsértő revizionjsta magyaro- l a i Aa 131i 
ra kon,. 

; l val Ha hinni lehet az „Universul"- 
3 elő- UA; : 

fere ae az nkersat. A kancellárt egyelőre kormányzói jogkörrel ruházták fel 
ee Tehát bosszu miatt buktak el az (BERLIN.) A németországi ese-, sokezer ember életét mentettem, Ezek szerint Hitler most már 

ló tol erdélyi magyar diákok és nem a mények még mindig nem tisztá- meg, meri ézleg háttérbe tolta az elnököt. 

et tör Tomán nyelv nemtudása miatt!... zódtak teljesen Az erőviszonyok ha idejében nem lépek fel kel- Eddig is nem sok vizet zavart az 

Jenő Ezt nem mi mondjuk!... Az a zendülők leveretésével látszólag lő eréllyel, ugy Németorzág- öreg Hindenburg, most aztán a 

laká- „Universul mondja. S ekkor ért- Hitler felé hajoltak el, de a mérleg ban patakokban ömlött volna külsőségekre sem lesznek tekintet- 

ári la- helő az Universul-nak az a meg inyelve Göring kezében van. Gö- a vér. Néhány áruló elvette tel. Minden attól függ azonban 

olt a állapitása, hogy - megint szó sze- ringről pedig nem lehet tudni, méltó büntetését és mi nyu- hogy Göring, aki Hitler után a leg- 

aszta: rint idézünk „a magyaroknak hogy holnap mi lesz a szándéka. godtan folytathatjuk munkán- nagyobb hatalom a német biroda- 

külni e kell látniok, hogy a román diá-Az ujabb eseményekről egyébként kat. lomban, megelégszik-e a másod- 

revet ok összehasonlithatatlanul jobb az alábbiakban számolunk be: A birodalmi kormány ülésén rangu szereppel? A közeljövő még 

rend- eredményeket értek el, mint a ma- Lutze, a rohamosztagok uj pa szenzációs javaslatot fogadtak el. sok véres meglepetést tartogat a 

pekü- gyarok" és „mig a magyar lyceu- rancsnoka napiparancsot adott ki, Ez a javaslat arról szól, hogy az világ számára 

köz- mok növendékei közül 20 százalék amelynek értelmében Aegg elnök egészségügyi állapotára FRANCIAORSZÁG MOZGÓ- 

nki ment át Kolozsváron, a román nö- szabadságolja az osztagok le- való tekintettel, továbbá arra való SIT, HA... 

re ki Vendékek közül 80 százalék génységét. Szabadságukat azon tekintettel, hogy a mai Németor- (PÁRIS.) Diplomáciai körökben 

a észletesen ismerteti ezután az ban csak beélföldön tölthetik el. szágban nagy feltünést keltett, hogy Hitler 

e sszes erdélyi érettségi eredmé- Külföldre távozniok tilos és olyan férfiunak kell az állam a kormányzói méltóságot megsze- 

gl lyeket s főleg azokat emeli ki az egyenruhát sem szabad vi. élén állania, akit semmiféle rezte. Számolnak azzal, hogy a 

nas melyekben a magyar Ilyceumok selniök. Fegyvereiket termé- tekintet nem gátol a gyors és kancellár Hindenburg halála ese- 

Rövendékej vizsgáztak. szetesen szintén le kell adniok. erélyes cselekedetben, tén - ami bármikor bekövetkez- 

Különösen kirivó a brassói Ez a rendelkezés világosan meg- a minisztertanács olyan értelmü hetik a birodalom elnökévé ki- 

eredmény, ahol 65 százalék mutatja, hogy Hitler szabadulni : javaslatot fogad, el, amely szerint kiáltatja magát. A írancia kor- 

magyar bukott el az irásbeli akar a tultengő rTohamosztagoktól.[ a birodalmi elnök mellett mányhoz közelálló nolitikai körök 

éretiségin, mig román csak 4 YORS ÉS ERÉLYES CSE-! kormányzói tisztet létesite- szerint, ha ez bekövetkezik, Fran- 

százalék LAEKVESRE VOLT szüksEée nekk ciaország haladéktalanul katonai 

rAmi a brassói román lyceumot il- , (BERLIN.), A birodalmi kor- A kormányzó ,veszély esetében" a alkciót kezd a német birodalom el- 

1 olyan eredményt ért el, amelyi mány legutóbbi minisztertanácsán birodalmi elnök felhatalmazásá- len. Ezzel egyidőben Anglia is ten- 

méltő a, iskola régi hirnevéhez. Hitler beszámolt a zendülés leve- nak kiegészitésével az összes vég: geri haderejét akcióba léptetné. 

Zatmáron sajnálkozik a ro-1 retéséről. rehajtó és rendelkező hatalmak Zár alá venné a német kikötőket 

min liberális organum - „valami- - Az árulók zendülését lever- felett rendelkezik. ésa francia, valamint angol kato- 

Jobbak a magyar Ilyceumok tem - mondotta, - Gyors és eré- A kormányzó tisztjét Hitler nai müveletek egységesen indulná. 

ényei", Tudnillik itt mind- ilyes cselekvésre volt szükség. Igy kancellár tölti be. fország 



Háromhónapi fogházra 
itéltek egy ujságirót, mert 

az angol képviselők 
mozgalmáról irt 

(NAGYSZALONTA.) Simon End 
re, a Nagyszalontai „Az Ujság" ci- 
mü lap munkatársa állott tegnap 
a biróság előtt. Az ügyészség a 
Marzescu-törvény alapján emelt 
vádat Simon ellen, mert Az Ujság- 
ban leközölte azt a hirt, hogy hat 
angol képviselő akciót inditott a 
békeszerződések reviziója ellen, 
Ezt a közlést, amely különben 
megfjelent az összes bel- és külföl- 
di japokban, az ügyészség izgatás- 
ra alkalmas közlésnek találta és 
meginditották Simon ellen az eljá- 
rást. 

Simon Endre védelmére felhoz- 
ta, hogy a cikket nem kommen- 
tálta, csak a tényt közölte. Egy 
ben hivatkozott arra is, hogy ha- 
son közlésért már felmentett a 
törvényszék több ujságirót. 

A törvényszék rövid tanácskozás 
után kihirdette az itéletet, amely 
szerint Simon Endrét a Marzescu- 
törvény alapján hárombhavi fog- 
házbüntetésre itélte. 

Az itélet ellen az ügyész és a 
vádlott is felebbezést jelentettek 

PÉNTEK, julius 6 
Bukarest. 13: Lemezek. 14.40: Leme- 

zek. 19: Rádiózenekar. 21.15: Hegedüjá- 
ték. 22: Ének. 22.30: Saxofon hangver. 

Budapest. 7.45: Torna, utána hangle- 
mezek. 10.45: Hirek. 11: Sas Ede elbeszé 
léseiből felolvasás, közben hanglemezek. 
13.05: Katona zene. 13.30: Hirek. 14.30. 
Hanglemezek. 15.40: Hirek. 16.30: A rá- 
dió diákfélórája. 17: Braziliai utrajz, 

felolvasás. 17.45: Hirek. 18: „A török hó 
doltság mecsetei Budán". Előadás. 18.30: 
Cigányzene. 19.15: Sportközlemények. 
19.30: Ének zongora kisérettel. 21: 

„Kénytelen házasság". Vigjáték egy fel- 
vonásban. 21.30: Keleti hangverseny. 
Ének és hangverseny zenekar. 22.50: Hi- 
rek. 23.10: Cigányzene. 24.15: Royal jazz 

zene. 

Bécs. 13. Lemezek. 14.10: Lemezek. 

14.30: Müvész lemezek. 16.40: Beethoven 

zongora trió. 17.35: Könnyü zene. 18.50: 
Dalok. 20.40: Zenés szinmü. 23.15: Esti 

hangverseny, könnyü zene. 25: Lemezek. 

Berlin. 20.15: Hangverseny. 22: Hang- 
verseny. 23.50: Hanglemezek. 

Milánó: 21: Lemezek. 21.43: Szimfoni- 

kus zenekar. 23: Táncgzene. 

Strasbourg. 19.30: Zenekari hangver- 

seny. 21.30: Hangverseny. 

Varsó. 13.10: Lemezek. 13.05: Szalon- 

zene. 17: Bécsi zene: 18.30: Ének hang- 

verseny. 18.45: Dalok. 19.15: Operett- 

gészletek. 20.15: Kávéházi zene. 21.12. 

Szinefónikus hangverseny. 23.30: Táne- 

zene. 

Hölgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondu- 
lálást, villany nélkül, 6 hó- 
napi garanciával, Valamint 
hajfestést felelősséggel, ugy- 
színtén vas- és vizondulálást 
legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 
Cluj, Reg. Ferdinand 33. 
Élián-ház. -Vashid ellett. 

Select-Mozgó 
Marlene Dietricn legszebbfilme: 

Enekek éneke 
Készült: Sudermidearr világhirü regénye nyomán, 

rendezte: Rouben Manmouliam 
Nyári helyárak: Lei 20. Monopol Paramounttilm. 

helyi sztrájkhullám nap-nap után 
fokozódik. 
A bádogosok és szerelők front 
ján 80 szakmunkás már há- 
rom hete viaskodik a létmini- 

mumért. 

A megegyezés ebben a pillanatban 
kilátástalan s ezért sztrájkolók 
élelmezésére a munkásság közös 
konyhát létesitett. A famunkások- 
nál már 

több munkaadó mutat hajlan- 

(NEWYORK.) A Dillinger-ban- 
da ismét életjelt adott magáról. A 
banda tagjai kiraboltak egy ban- 
kot. Az Indiana-államban fekvő 
Sonuth-End városában a rablótá- 
madásban állitólag résztvett a hó- 

napok óta keresett bandavezét, 
Dillinger is. A banda tagjai gép- 
fegyveres autóval érkeztek a bank 
elé, 

lelőtték a ftőkapuban álló 
rendőrőrszemet, összeterelték a 
banktisztviselőéket és maguk- 

ICSERNOVITZ.) A lujenii csend 
őrörs kegyetlen módon végrehaj- 
tott gyilkosságnak jött a nyomára. 
Orletchi Ioan fiatal 
rasztgazda már rég óta rossz vi- 

szonyban élt édesapjával, aki nem 
régen vezetett uljból asszonyt a 

házhoz aki állandóan fiai ellen 

ingerelte férjét. 
Az öreg paraszt elhatározta, 

hogy kitagadja fiát és minden va- 

gyonát a második feleségére irat- 

ja. Ezt megtudta a fiatal Orletchi 
és 

elhatározta, hogy végez az asz 

szonnyal. 

közeli városi vásárba ment, beha- 

községi pa 

Tervének megnyerte a feleségét és 
tegnap éjszaka, amikor az öreg a 

iérharchan áll a székely főváras 
munhássága munkáltatáival 

(MAROSVÁSÁRHELY.) A vásár [ dóságot arra, hogy a munká- 
saival egyezséget kössön 

s igy az általános megegyezés sem 
késhet sokáig. A közös konyhát a 
famunkások is felállitották. A 
szabómunkások bérmozgalma is 
mind szélesebb rétegeket von ma- 
ga köré, viszont a ! 

Nussbaum-féle játékgyár mun 
kásai is bérmozgalom előtt 

állanak. 
„bérek" 

szinvonalát sem 
Az itteni 

legalacsonyabb 
ütik meg. 

Dillinaer bandája fényes nappal 
kirabolt egy bankot 

hoz vették az összes fellelhető 
pénzkészleteket. 

Két banktisztviselőt, akik ellen- 

kezni próbáltak, revolverlővések- 
ikel leteritették, mind a kettő su- 
'lyosan megsebesült. Ultimo lévén, 
a bank aznap nagy kifizetéseket 
teljesitett s igy aránylag csekély 
összeg, mindössze huszezer dollár 
volt. A banditák zsákmánya igy 
aránylag kicsi volt. A kirabolt 
bank egyik pénztárosa azt állitja, 
hogy teljes határozottsággal felis- 

1 merte a banditák között Dillingert 

Kutba öoblák a conosz 
mostohát a kitagadoltt fiuk 

együtt rávetette 
anyjára, 
rongyokkal betömte a száját 

s azután a kert végében levő 
elhagyatott kutba dobta az 

eszméletlen áldozatot. 
A gyilkosságra az öreg Orletchi 
jött rá, aki hazatérvén a vásárból 
nem találta feleségét és keresésére 
indult A kutból hallatszó nyögé- 
sekre lett figyelmes, majd a szom- 
szédok segitségével kiemelte a 
mélységből feleségét. A községi or- 
vos életszgető kisérletei azonban 
hiábavalónak bizonyultak, az asz- 
szony sulyos belső zuzódásokat 
szenvedett és néhány óra mulva, 

isszonyu kinok között meghalt. 
A gyanuok alapján a két gyil- 

magát mostoha 

tolt 

Apróbakisasszony 

a lakásba és feleségével 

szán K. J. budapesti főkönyvelő 

régi barátnőjével, B. I. próbakis- 

asszonnyal, leutazott Siófokra 

weekendezni. Egész éjszaka pezs- 
gőztek és mind a ketten az öntu- 
datlanságig ittasak voltak. Így tör- 
tént, hogy a próbakisasszony az 

(BUDAPEST.) A mult év tava- 

kost a csendőrség letartóztatta és 
átadta a csernovici ügyészségnek. 

szerelmi,„próbája" 
- happy-end nélkül 

a Siófokon muzsikáló buda- 
pesti cigányprimás karjai kö- 

zött fejezte be. 
Másnap bevallott mindent barát- 
jának, aki megbocsátott Rövid 
idő mulva B. I. kisasszony közöl- 
te a főkönyvelővel, hogy gyerme- 
ke lesz. K. J. rosszkedvüen fogad- 

mléjszakát nem a főkönyvelő, hanem lEa a hirt: nem akarta elhinni 

től lesz gyermeke B. 

Vásárhely 

hogy tőle és nem a cigányzené,, 
I.-nek, Há 

asszony 

ikreknek adott életet, egy te 
bérbőrü, szőke kislányt és egy 
barna cigányképü kisfiut 

szült. 

A főkönyvelő, amikor meglá 
kisfiut, kijelentelte, fogy at A 
lenség, hogy tőle vannak az ikre 
és minden összeköttetést megsza 
kitott volt barátnőjével. A nő két 
ségbeesésében felkereste a cigán ] 
zenészt, akinek öreg özvegy kder. 
anyja, aki a Hunyadi uccában la. 
kott, amikor meglátta B. I. kisfiát 

megölelte, összecsókolta, azt 
mondta, hogy ez az ő unokája 

és magához vette. 
A szőke kislányról azonban sem a 
cigányprimás, sem az anyja tudni 
sem akartak. 
A sulyos anyagi helyzetben lévő 

próbakisasszony most nem tudta 
mi történjék kislányával, kétségbhe 
esetten fordult neves orvosoklhoz 
és professzorokhoz, akiktől izga- 
tottan kérdezte, hogy lehetséges-e 
hogy 

két apától származnak az ik. 
rek? 

Több kiváló orvostól azt a válaszi 
kapta hogy igen. Ekkor B. I. ki. 
asszony azzal a gondolattal foglal- 
kozott, hogy gyermektartási pert 
indit K. J., mint a kislány apja el- 
len. Az ügyvédek azonban lebe- 
szélték erről, azzal, hogy nagyon 
kétséges, hogy ilyen pert meg le- 
het nyerni, mert nem volt még 
példa arra, hogy a biróság ki- 
mondta volna, hogy ikrek két api- 
tól származhatnak, az pedig csak- 
nem bizonyos hogy 

a kisfiunak a cigányprimás 
az apja.. 

A próbakisasszony tehát tovább 
nyomorgott a szőke leánycsecse- 
mővel és nem perelt. A különös 
regényt most megoldotta az élet: 

a kislány torokgyikban meg- 
halt, 

a kisfiu pedig szépen fejlődik a 
cigány-nagymama felügyelete alatt 
Az apátlan kislány halálával 

egyidejüleg nagy feltünést keltett 
jogi körökben a svédországi biró 
ságnak egy szenzációs döntése: 
egy ügyben, amely feltünően em- 
lékeztet a próbakisasszony gyerme 
keinek regényére, a karlkonai tör- 

vényszék 

vérvizsgálat alapján megál- 
lapitotta, hogy két apától szár 

mazik egy ikerpár. 

A döntés egy gyermektartási per 
rel kapcsolatban történt: a biróság 
megáliapitotta, hogy az alperes 
férfi a felperes nő ikrei egyikének 
az apja és kötelezte a férfit 3 
gyermek eltartására, mig a kis 
ikertestvér apátlan maradt. 

Csak" 102 éves 0 
Aga - a boncolóorvosok szerint 
Isztanbulból jelentik: Zoro aga, a 
világ legöregebb emberének hot 
testét Eyub temetőjében helyezték 
örök nyugalomra. Ebben a te a 
tőben csak a mohamedán tőörténe 
hőseinek hamvai pihennek. A 1 
lott szivét, veséjét és belső széf 
veit a temetés előtt kivették és ke 
bazsamozták. A halál oka, az ga 
sok megállapitása szerint, uré 
volt, de a tüdő és a vese is tüdő 
vésznyomokat mutattak. Az 
sok véleménye szerint az el 
102 éves volt. 

c 
nuny! 

volt Zor0 

S
.



ovább 
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(KOLOZSVÁR.) A Háztulajdon 

lasztmány ugy döntött, hogy 
megkeresést intéz a gazdasági 
érdekképviseletek vezetőségei- 
hez egy politikamentes blokk 

létrehozása érdekében. 

a célja, hogy 
külön listával induljon a köze 
lebbről kiirásra kerülő közsé- 

gi választásokon. 

nák össze, hogy 
minden gazdasági érdekkép- 

(MAROSVÁSÁRHELY.) A mai 
nappal teljesen likvidálták a zajos 
multu Banca Marmorosch vásár- 
belyi képviseletét. Semmi nem m-- 
rad ebből a mamuth-érdekeltség- 
ből, amely milliárdjait a betétek- 
nek nyelte el s amelyben minden- 
ki vakon, kritikátlanul bizott az 
utolsó pillanatig. Aztán egyszer- 
csak bezárták a vasrácsos Szent- 
görgy-uccai kaput s egy féliv pa- 
pira, kusza betükkel ennyit irt fel 
a bankvezér: ; 
Betéteket nem fizetünk. Fele- 
ket nem fogadunk. Bank be- 

zárva, 
Volt persze olyan betétes, aki meg 
tlálta a hátsó ajtót s akinek ba- 
nig fizetett a bank; volt olyan be- 
létes, egy gerinces katonatiszt - 
aki 
revolverrel kényszeritetle a 
bankot a pénze kiutalására, 

volt egy szeszraktáros, aki csalá- 
sért perelte be a bankot, mert bi- 
zományi pénzét is vissza akarták 
tartani, viszont rengetegen voltak 
és vannak olyanok, akik „alulról 
szagolják" a betétráták meglehető- 
sen gyanus illatát. 
A tavaly juliusban kötött a bank 

egyezséget a betlétesekkel s rövide- sen esedékes lesz a szerző- 
dés szerint ujabb ráta, amely a be- 
tétek egy halvány töredékét jelen- 
tené. Azért jelentené, mert való- szinü, hogy ezekkel a fizetésekkel 
1 ujabb bajok lesznek. Vagy fog 
zelni a bank, vagy nem fog fizet- 

A bank bukásával 
46 tisztviselő az uccára ke- 
tült, viszont Ádám Lajos ve- 
Zérigazgatót nem épiteiték le. 

Maradt s szedte a havi 14 ezeret. 
Most bekövetkezett a teljes leépi- 
lés, de AÁdám igazgató most is ma- rad. Itteni figyelőnek". A megfi- 
Eelés azzal kezdődött, hogy a panktragédia hadvezére, Ádám 
azeató egy részvénytársaságot ründolt S. A. Imobilia cég alait. 
7a R. T. megvetfe a Marmo- 
oseh ingatlanait 5 milliós he- 
léttel, amit kézalatt 1 és fél- 
millió lejjel fizetett ki. 

elerestek rajta egy nehány mil- 
denkt Alkalmi vétel volt, min- 
1 dobta , betétkönyveit csak 

a községi 
Kolozsvár városát 

községi választások ügyével. A vá- 

A blokk összehivásának az lenne 

A jelölőlistát lehetőleg ugy állita- 

a háztulajdonosok o viselet képviselve legyen a po- 
ok Szövetségének választmánya litikai szempontok kikapcso- 
tegnap esti ülésén foglalkozott a lásával. 

A választmány kimondta, 

város élére, akik egyrészről nem ismerik Kolozsvár ipari, kereskedelmi és gazdasági adottságait, másrészről a vá- rosi adminisztrációban anal- labétáknak mutatkoznak. Leg főképen azonban kerülni keil azt, hogy olyan egyének ke- rüljenek a város irányitását haz. akiknek a várossal sem- 

Iő fiszfvise 
ben kicsit belekeveredett az össze- omlott bankvezér a Discomba is, ahol havi 12 ezerért ügyvezetőskö- dik ma is. 

14 ezer a bankból, 12 a Dis- comtól, nehány millió az Imo 
biliától s azlán valami oszta- Jék időnkén! , Comertul Ro- manaból, - amikből nagyon 
nehéz ujabb sarokházakat épi 

teni. 
Inkább létesit egy ilyen lesorvadt bankvezér beszerzési és fogyasztá- si szövetkezetet, nehány százmil- 

incs 

(KOLOZSVÁR.) Tegnapi szá- 
munkban részletesen beszámol- 
tunk azokról a károkról és pusz- 
titásokról, amelyeket az ország 
szerte duló arvizek okoztak. 
Kolozsváron egyelőre nincs 
aggodalomra ok, habár a Sza- 
mes vize erősen megduzzadt a 
hetek óta tartó hatalmas eső- 

zések folytán. 

Politikamentes érdekhépviseleti blokk 
választásokra 

zem vezethetik olyam személyek, akiknek semmi közösségük n nocs a várossal - mmordottaák ki 

helyte hogy iétrehozása céljából 
eiennek lartja azt, politikai pártokkal is tanács- 
ha olyan egyének kerülnek a kozásokat folytasson, ha az 

árvizuveszedelem egyelőre 
Kolozsváron 

, mi közösségük nincs. 

illető pártok részéről komoly 
garanciát kap arranézve, hogy 
a város vezetésében politika 

nem játszhatik szerepet. 
A választmány ezután hét tagbó 
álló bizottságot jelölt ki, amelye 

son, 

marosvásárhelyi 
Eióval s hogy a költségek előkerül- 
jenek a napi betevő falathoz, el- 
megy a „koldusszegény" bankve- 
zér gondnokuak a bőrgyárhoz, 
havi 4 ezerért. Ez is valami. Nem 
sok, de valahogy ki lehet jönni be- 
tőle. 
Mert igy szoktak énekelni a 

bankokrácia fejedelmi az utóbbi 
időkben: 
- Uraim, koldusok lettünk, 

megölt a krach és a konverzió!. 
Mát .. itt van ez a kis eset ez. 

el az Ádám igazgatóval. 

a Szamos átlagos vizállása 50-70 
cm. A Nádas árterületén már jóval 
aggasztóbb a helyzet, mert 
a tervbevett szabályozást a vá 
rosi tanács még mindig nem 

hajtotta végre. 
Ha az esőzések nem szünetelnek, 
a Nádas-parti házak lakói el lehet 
nek készülve arra, hogy megismét 

Az Iris-telepnél és a Dermatáná) 

(KOLOZSVÁR.) Népes gyülést 
tartott a Kolozsvári Gazdasági 
Egylet a héten, amelyen a kisgaz- 
dák részéről számos panasz hang- 
zott el 

a katonaság, virágzásban levő 
buzaföldjükön és a megkapált 
burgonyatáblákon való gya- 
korlatozása és nagy kártétele 

miatt. 
Az egyesület igazgatóválasztmánya 
már átirt az ügyben a hadtestpa- 

(KOLOZSVÁR) Érdekes becsü 
letsértési pert tárgyalt ma délelőtt 
a törvényszek IV. szekciója. Potye 
Gáspárné és annak egy hódolója 

éDben 
enhogy lásson pár garast s az ebilia dörzsölte a kezeit. Köz- 

állotak vádlottként a biróság előtt. 
Potye Kristófné. egy kolozsvári 

a hóstáti gazoák buzafölőjén 

hó utolsó vasárnapján rendkivüli 

Rágalmazás cimén e 
borbélysegéd feleségét 

lődik a négy év előtti árvizvesze- 
delem. : e 

rancsnoksághoz, most elhatározta, hogy az egyes káreseteket külön 
is közölni fogja, a legsürgősebb in tézkedést kérve az anomáliák megszüntetése érdekében. E hatá- rozta továbbá az egyesülei, hogy 
az épitendő kulturház ügyében e 

közgyülést hiv össze. A pásztor- ügyek piacrendezési és egyéb ak- 
tuális kérdések megbeszélése után 
a gvülés véget ért 

litélték a kolozavári 
borbélymester felesége 1932 őszén 
névtelen levelet kapott, amelyben 
ismeretlen jóakarója figyelmezte- 
ti, hogy Turuk János, aki férje 

A választmány fentartotta ma- 
gának azt a jogot, hogy a blokk 

felhatalmaztak, hogy a blokk ösz- 
szehozása érdekében az érdekkép- 
viseletekkel tárgyalásokat folytas- 

/ 

csekszik, hogy 
intim viszonyt folytat főnöké- 

nek feleségével. 
Potye Kristófné a levelet átadta a férjének, aki kérdőre vonta Turu- kot és követelte, hogy egy éven belül állásvesztés terhe alatt iga- zolja magát. Turuk a rendőrség- hez fordult, amely hamarosan ki- deritette, hogy a levelet az ugyan- csak Potye Kristóf alkalmazásá- ban levő 
Potye Gáspár, Kristóf testvér- 
öccsének felesége fogalmazta 
és diktálta egyik hódolójának, akit előzőleg itallal és asszonyi 

csókokkal megrészegitett. A tör- vényszék mai tárgyalásán beigazo- lást nyert. hogy 
1BPotye Gáspárné valóságos t kultuszt üz a névtelenlevél 

küldözgetésével. . 
A törvényszék a rágalmazó asz- szonyt 2500 lej fő és 500 lej mel- lékbüntetésre, mig a levéliró ud- varlót 2000 lej fő és 500 lej mellék büntetésre itélte. Továbbá kötelez- 
te a vádlottakat 1750 lej ügyvédi költségek megfizetésére, 

Felmentették a csendőrt 
a hivatalos hatalommal való 

visszaélés vádja alól 
(KOLOZSVÁR.) Ganca Nastasia bogártelki autótulajdonos feljelen- tésére került ma táblai tanács ele a bogártelki csendőrőrmester, hi- vatalos hatalommal való visszaélés 

miatt. 
Még a mult év novemberében történt hogy az autóvállalkozó több izben utat tett Bukarestbe és 

autóbuszára utasokat vett fel, 300 lej fejében. Egy izben, amikor „fe- kete-fuvart vállalt, Kurcs község határában feltartóztatta a csendőr őrmester, akit a megkárositott CFR. értesitett a gyanus fuvarok- ról. Az őrmester jegyzőkönyvet vett fel az esetről és az utasokat 
leszállittatta az autóról. majd meg- inditotta a hivatalos eljárást. 
Ganea ebbe nem 1usgodott bele. Hivatalos hatalomme1 való vissza- 

élés cimén feljelentelte a csendőr- 
őrmestert és azzal vádolta meg, hogy meghamisitolta a jegyző- könyvet, A mai tárgyaláson a ta- 
nuk mind igazolták az őrmester jóhiszemüségét és igy a tábla dön- tése sem lehetett niás mint fel- mentő itélet. Az itélet jogerős. 

TEKE-SPORT 
Eredmények: Amateur-Unirea, 14 

játékos, 180:147. Moderna-pálya. Ama- teur-Favorit. 13 játákos. 223.48. Mo- derna-pálya. Amateur- fuventus, 14 já- játékos 213.:194. Amateur-Minerva, 17 
játékos, 195:136. Moderna pályaa. A szériás nyereségük elismerést érdemel. 
- Junius hapi stalisztika. Bejelentve 
volt 74 barátságos mérkőzés. Ezen részt vett 1860 játákos személy. Kidobtak 17.190 golyót, eltaláltak vele 23.591 bá- 
bot. Ezen kimutatás kizárólag barátsá- 
gos jellegü és Dejelentett mérkőzések- 
ről szól és igazolja az állandó tekéző 
tevékenységet. - Tekéző naplár. Pén- 
tek: Sport --Bohém. Matador pálya: 
Szombat: Olimpia-Stop 12., Ollesn- 
pálya. 

- Próbálja meg talp- és bő- 
szükségletet Kozák István bőrü- 
letében (al Reg Ferdinand 8 z 

(főpostával szemben) beszorospi mühelyében, mint segéd van alkal- 
mazva, társaságokban azzal di- 

A legtartósabb minőségben. olcsi 
napi árban vásárolhat
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- Én még le sem feküdtem, - 
mondta Richard - telefonon hiv- 
tak a Scotland Vardra Éés azóta 
folyton dolgom van, - magyaráz- 
ta, Grace meglepett kiáltását hall- 
va. 
- Ahh, hát azért olyan különös 

a hangja, - mondta Grace - már 
féltem, hogy valami baja van. 
- Nem, dehogy, semmi baljom 

nincs és tizenegykor ott leszekl - 
mondta a detektiv, gyorsan elbu- 
csuzott, letette a kagylót s arcát 
a kezeibe temette. 

Mintha évek teltek volna el, 
mióta reggel elbucsuzott Gracetól. 
Mintha nem is ugyanaz az ember 
lenne, aki akkor volt. Grace még 
ugyanaz volt, de ki tudja, med- 
dig? Grace nem nézett két halott- 
nak az eltorzult arcába és őt nem 
kinozta a gondolat, hogy mi lesz, 
ha Lord Herbert nem tud meg- 
nyugtató választ adni? Akkor pe- 
dig Grace őt nem fogja többé is- 
merni hogyan is ismerhetné, mi- 
kor ő van megbizva, hogy az apja 
bünösségét bebizonyitsa. Pedig ő 
nem akart lemondani Graceről, 

mindenről inkább a világon, csak 
róla nem. Lemondjon az állásá- 
ról? - Majd Grace választ helyet- 
tem, ha rákerül a sor. - Ebben 
megnyugodott. 

Hazament, megfürdött és regge 
Hzés közben türelmesen felelge- 
tett nagynénjének, Florenson kis- 
asszonynak, aki a Farrar-estélyről 
érdeklődött. Kistermetü, széparcu 
vékony hölgy, aki mindig jókedvü 
volt és nagyon csinosan öltözkö- 
dött; sohasem ment férjhez és igy 
minden energiáját Richard háztar 
tására minden szeretetét pedig 
Richardra pazarolta. 

- Sszeretném, ha villásreggelire 
hazajönnél, - kérte most az öcs- 
csét - Lewin tábornok megjött 
Indiából és ma idejön. Téged is 
szeretne látni biztosan sok érde- 
keset fog mesélni három év után 

és utóvégre illik is, hogy itthon 
légy, mint házigazda, - mondta a 
nagynéni nyomatékosan. 

- Ha lehet, hazajövök, - felel 

te öccse szórakozottan - most 

fontos dologban el kell mennem. 

- Máris elmész? - Vivian né- 

ni csalódott arcot vágott. - Pe- 

dig még tulajdonképpen semmit 

sem meséltél nekem, holott engem 
minden anyira érdekel. Geraldine 

is telefonált és azt mondta, hogy 
valami érdekeset fogsz nekem me- 

sélni - hangja kérő volt és vára- 

kozásteljes. 

Richard szeretettel 

zet a nénjének. 

Valami tényleg nyomja a 

lelkemet, de nem tudom, hogy ér- 

dekes lesz-e, és attól félek, hogy 

inkább szomoru. És miután nem 
Szeretném megszomoritani, egy- 

előre inkább nem mondok semmit 

Meg sem várta Florenson kis- 

asszony válaszát, ujra autóba ült 

és a Willit-palotához hajtatott, 

ezen a reggelen már másodazor. 

csókolt ke- 

(Folytatjuk 

a szerb hadvezetőség. 

a magyar 1 
a Szepll 

(BAJA.) A jugoszláv hadsereg 
a nyár folyamán tartja meg nagy- 
szabásu hadgyakorlatait. Általános 
feltünést keltett, hogy éppen a 
szerajevoi tragédia 20 éves évfor- 
dulóján a hadgyakorlatok szinte- 
réül a magyar határt választotta 

A Bácska 
Jugoszlávia oldalán ugyanis már 

füron yakorlatazik 
hadsere] 
napok óta lázas készülődések ta- 
pasztalhatók. A helyőrségeket meg 

erősitik és a napokban több uj 
laktanyát avatnak fel, amelyek 
éppen a magyar határ mentén 
épültek. Magyar körökben egyelő- 
re várakozás álláspontjára helyez- 
kedtek a különös szerb hadgya- 
korlatokkal szemben, 

teesoossz zz zzsetsozszzemzzsmszaszoentó 

Gyilkosságnak esett áldozatul 
a krajovai inariskola növendéke 

(PETROZSÉNY.) Beszámoltunk 
arról a rejtélyes öngyilkosságról, 
amelynek áldozata Jurco György 
20 éves petrozsényi fiatalember, a 
krajovai felsőipariskola IV. osztá- 
lyos növendéke volt. Az első jelek- 
ből öngyilkosságra következtettek 
a hatóságok, mert azt hitték, hogy 
a fiatal diák azért ölte magát a 
krajovai Bibescu tóba, mert elbu- 
kott a vizsgán. 
A hatósági nyomozás további so 

rán azonban kiderült, hogy ez nem 
felel meg a valóságnak. Az iparis- 
kola ugyanis értesitette a rendőr- 
séget, hogy 

Jurcó György jó tanuló volt, 
aki vizsgáit a legnagyobb 

könnyedséggel tette le. 
Ezenkivül tudomására jutott a 

rendőrségnek, hogy a fiatalember 
l rendezett anyagi körülmények kö- 

zött élt, ugy, hogy az öngyilkossá- 
got semmi sem támasztotta alá. 
Ma reggelre a hatósági orvosi vizs- 
gálat után megállapitották, hogy 
az áldozat testén tompa tárgy 
tól származó ütések nyomai 

vannak. 
A fentebbi körülmények azt látsza 
nak igazolni, hogy a szerencsétlen 
fiatalember gyilkosság áldozata 
lett. A hatóságok a legnagyobb 
eréllyel nyomoznak a tettes vagy 
a tettesek kézrekeritése érdekében 
A szerencsétlen fiatalember holt 

testét szülővárosába, Petrozsény- 

után óriási részvét mellett ksérték 

utolsó utjára. 

sPponRT 

Tiltakozik az Universitatza a Román 
Kupa Temesváron való lejátszása ellen 
(KOLOZSVÁR.) (A „Jóestét!" tu 

dősitójától.) Tegnapi számunkban 
jelentettük, hogy a kupabizottság 
a Román Kupa döntőjét vasárnap- 
ra sorsolással Temesvárra tüzte ki. 

Az Universitatea tegnap ez ellen 

táviratilag és telefon utján 

ültakozását jelentette be, mert 

sportszerütlennek tartja, hogy 

a kupadöntőt sorshuzás ulján 

a két érdekelt fél székhelye 

között döntsék el és semleges 
város kijelölését kérte. 

Az egyetemieknek mindeneset- 

re igazuk van abban, hogy egy 

ilyen nagyfontosságu döntőt egyik 

fél székhelyére sem lehet kijelölni, 

mert az minden esetben jogosulat- 

lan előnyt jelent a nyertes fél ré- 

szére. Az U-nak ma amugy is tar- 

talékos a csapata és igy érthető 

ha érdekeit igyekszik védeni. 

Az U óvásával a szövetség ma 

foglalkozik s mem lehetetlen, hogy 

Épitőmun 

a döntőt későbbi időpontban Bu- 
karestben vagy Nagyváradon fog- 
ják lejátszani. 

A brassói atlétikai kerület 
lemondta nemzetközi 

versenyét 

Brassóból jelentik, hogy az at- 
létikai kerület véglegesen lemondta 
a julius 7-8-ra tervezett, nagysza- 
básunak igérkező nemzetközi atlé- 
tikai verenyét, egyrészt azért, 
mert a bukaresti központ nem tud 
ta biztositani a magyar hölgyatlé- 
ták beutazását, másrészt, mert a 
szövetség ugyanezen időre verseny 
engedélyt adott a bukaresti Vifo- 
rul Dacianak, a jugoszláv Primor- 

jével való nemzetközi viadalra. 
Az ország sportközönsége na- 

gyon elitéli az atlétikai szövetség 
palkezes politikáját, mellyel tönk- 
retette a brassóiak valóban euró- 

ipai nivóju nemzetközi versenyét. 

s-mozgóban: 
tu 

.... 

Szombaton 71/4 és 9 órai kezdettel dupla mü
űsor! 

Monte Christo grőfnöje 
Föszerepben: Brigitte Helm és Rudoli Forster. 

11. 

A sárga bárca 
Zsidótárgyu, orosz társadalmi 

dri 

Landi és onel T 

1. Főszerepben: Elisa 
vmore, 

és e3 lel. 

ba szállitották, ahol tegnap dél- 

Ehelyett szombaton és vasárn,, 
Viforul Dacia-Primorje mérkőze, 
lesz Bukarestben... 

Az Universitatea csapa 
váron az Aduilával játszott és azt 
3:1 (0:0) arányban győzte le sa 
bu ár. Ghilezan és a második . időben középcsaárt játszó 
géljatval e ! 
ELUTASITOTTÁK a Hune, b 

óvását a harmsdik Sparta Maáa 
mérkőzés ügyében és a Sparia 
Ammirs középeurópai kupamérkő 
zést a kupabizottság szombat, 
tüzteki. í ía v 
A harmadik nemzeti cserkész 

jamboree ma kezdődik meg , 
Konstanca melletti Mamaiar 

dőhelyen. Az ország minden része. ?2 
ből mintegy 4000 ifju vesz részt az n 
egy hónapig tartó táborozáson 7 
melynek programján a világjam. , 
boree minden száma szerepelni 
fog a 

Malmóő. A tegnapi atlétikai ver 
senyen a svéd Ny 800 m.-en ! p. 
54.8 mp.-es remek idővel győzött u 
Anderson pedig a diszkoszvetést d 
49.12 m.-el nyerte- 

Dr. Morar Teofilt jelölték ki. 
Román Kupa döntőjének birójáunli vi 
A bukaresti CFR vizipólócsapa- 

ta Nagyváradon 7:7 arányban dön 
tetlenül játszott a Crisana csapa 
tával. vi 

üg 

A Ripensia nem akar k 
Kolozsvárra jönni a Ro- E 
mánia elleni 37 perc E 

lejátszására ré 

Temesvári tudósitónk jelent: 
meretes, hogy a Ripensia -Romi. , 
nia bajnoki mérkőzést zivatar z 
kitotta félbe és hogy abból 370. a 
lejátszatlan maradt. Azóta hetek 
teltek el, de a Ripensia nem mu- 
tatott és most sem mutat hajlandó. k 
ságot arra, hogy Kolozsvárra jöj 1 
jön a 37 perc lejátszására. Ez ré z 
széről érthető, hiszen csoportbaj- 
nokságát már semmi sem veszélyez A 
teti. Az éllovas egyesületeknek a 
azonban nem mindegy, nhogy a zó 
mérkőzést a Románia vagy a Ri- 
pensia nyeri meg. Mert ha a Ri- 
pensia nem áli ki a mérkőzésre és 
ha a NAC megveri a Juventust, kö 
ugy a Románia a csoport negyedik ell 
helyére jut, ami már nem hagyja ret 
közömbösen az érdekelt egyesüle hel 

teket.t Ezek most a Ripensiára 

nyomást akarnak gyakorolni, hogy A 
vasárnap álljon ki Kolozsváron 4 
Románia ellen. Az erre vonatkozó fel 
tárgyalások most folynak és nem el 
lehetetlen, hogy a Ripensia mégis tak 
elküldi csapatát, Kolozsvárra. Hogy 1 
melyiket, az ma még titok. Ross7 a 
nyelvek szerint második garnitu 

ráját küldené el, hogy eleget te z 
gyen a formaságoknak. al 

A Ferencváros nagy gonddal ké. * 
szül a Kladno ellen legátszandó * 
második középeurópai kupamérkó : 
vésére. A mérkőzés szinhelye Kla' 1 
no lesz s éppen ezért - bár a 

Fradi 6 gólos előnnyel indul A 
fokozott gonddal készül a mecert leg 
A csatársor tengelyében az eredet ber 
tervektől eltérően, játszatják 
rossyt is. 

Elutasították a Crisana óvál! 
A futbaliszövetség tegnap esti Nz 
sén elutasitotta a Crisana ( által kat 

az AMTE ellen és az utóbbi a Se 

megnyert mérkőzést 3:1 arányái mi 
igazolták. Ugyancsak elutasitó ja 

ipensi 1 
a Juventus évását is a R bi 

szemben.



irnap huszonegy magyar kőzé éskak sikerült az idén 
az érettségi Kolozsváron 

eges- (KOLOZSVÁR.) A kolozsvári ki- 
zt pbségi tanintézetek növendékei- 
k sez érettségi vizsgálatai befejeződ- 
én Mint ismeretes a vizsgára je- 

tkez ; 
lentke lbukott 92, mig 

. belin e 

gári szőbelíre állott 25 növendék 
elleni közül 21 sikerrel érett: 7 lány 

és 14 tiu. lérkő. 

ibatra Viszonylag legjobb eredményt 

Viola Eleonora marianumi 
rkész- növendék érte el 7.4A0-es mé- 
1eg a diával. 

2. Xántus János róm. kath. főgim- 
jum 7.20-as, 3. Bencze Terézia náz 

110-es médiával 

me Szabadlábra helyezték pelni A ; 
aGoró-ügy 21 gyanusitottját 

i ver- (KOLOZSVÁR) Érdekes fordu- 
11. lat történt tegnap délután az Er- 
yőzött délyszerte oly nagy port felvert 
vetést Goróügyben, amely, mint ismere- 

tes, Goró Ferenc, tordai vasuti 
kia főmérnök hirtelen öngyilkosságá- 
rőjául. val indult el és magával rántott 21 

kolozsvári és tordai alkalmazott 

sorsál is. 
Mintegy 5 héttel ezelőtt a tordai 

vizsgálóbiró maga elé idézte az 
ügy kolozsvári gyanusitottjait, aki- 
ket kihallgatásuk után a tordaiak- 
bkal együtt letartóztatott. A tordai 

R0- törvényszék külön válsztotta a 

c tordai és kolozsvári vádlottak pe- 
rét, a tordaiakat szabadlábra he- 

. lbezzék mig a kolozsváriak ellen 
nti: E fentartották a 30 napos vizsgálati 
Romi fogságot. Eözt a döntést felebbez- 
ir ezfi ték meg aztán az ügyvédek a táb- 
370 lihoz, amelynek vádtanácsa tegna- 
hetek pi ülésén szabadlábra helyeztette 
nini az ügy valamennyi vádlottját, aki- 
landó. kel a tordai ügyészség fogházából 
E még a délután kiengedtek. 

Z re --............................ 

Ahadbiróság itéleteellenére 
eknek a polgári biróság is nyomo- 
ogy a zást folytat a penzespóstás 
a merénylőinek ügyében i 
e és Még élénk emlékezetében van a 
entust, közönségnek a pénzespostás ellen 
gyedik elkövetett merénylet. Mint isme- 

hagyja retes, a hadbiróság a marosvásár- 
resüle helyi Huttera Ottót és Simon Pált 
ne 10-10 évre itélte. 
a A két suhanc a sulyos itélet ellen 
atkozó a legfelsőbb katonai birósághoz 
s nem felebbezett. Most érdekes jogi hely 
mégis állott be az ügyben. A vádlot- 
Hogy ak védője annakidején beadvány- 
Rossz nyal fordult a törvényszékhez, 
irnitu- imelyben kérte az ügy polgári biró 
jet te- g előtti tárgyalását. A törvény- 

wék helyet is adott a kérésnek, de 
a hadbiróság ezt nem fogadta el és 

(al ké- mint ismeretes letárgyalta az 
zandó ügyet annak ellenére, hogy 
mérkő a Semmitőszék, amelynek dön 
2 Klad feni kéne az illetékesség kér- 
át 1 désében, még nem döntött. 
ul . 

eee. gyilkossági kisérlet ügye jelen- 
redeti felebbezés alatt van Bukarest- 

*z Itteni törvényszéken is fo- 
vását! lyik az ügy kivizsgálása, 
ti ülé Az ügyben tehát jelenleg két hatá- 
5vási at esedékes. Egyik a legfelsőbb 
iálta Monai biróság itélete, másik a 
nyba? emmitőszék döntése. Ha a Sem- 
tótták mitőszék polgári biróság elé utal- 
siár! az ügy letárgyalását, ugy a had- 

biróság itélete azonnal megsem- misüi, 

ett 117 jelöltből már az irás 

Eelrobbant a vontatógőzös 
kazánja: a gépész szénné égelt 
(BRAILA.) Borzalmas szeren csétlenség történt tegnap délutá egyik dunai vontató gőzösön. Con' stantin Papadopol, a Michel Dá- niel" vontató hajó 20 éves gépé- sze, néhány nappal ezelőtt Olte- niára indult el Braila felé, mert megbizása volt az egyik odavaló cégtől, hogy terményekkel rakott 

uszályhajókat vontasson le a brai- lai, illetve a galaci gabonaelosztó központokba. Olteniáról való ki- indulása után Papadopol észrevet- 
te, hogy a motor nem müködik rendesen. Nem akarván megakasz- tani a vontatást, ugy döntött hogy a legközelebbi kikötőben való be-- 
érkezése után 
hibát. 
Kis idő mulva azonban a motor- 

ből szikra pattant ki, 

fogja kijavittatni a 

] felgyujtotta az olajtartályt s 
a következő pillanatban hatal 
mas dörrenéssel felrobbant a 

gőzkazán is. 

A fiatal gépésznek nem volt ideje 
menekülni, pillanatok alatt körül- 
fogták a lángok. A vontató gőzös 
egyik matróza, aki a fedélzeten 
tartózkodott, a robbanástól szeren- 
csétlenül járt gépszerelő segitsé- 
gére sietett, azonban 

annak már csak teljesen elsze- 
nesedett holttestét találta. 

A hajót azonnal leállitották, ér- 
tesitették a hajó kapitányát, majd 
a legközelebbi révkapitányságot és 
a rendőrséget, amelyek együttesen 
meginditották a nyomozást annak 
kideritésére, hogy a végzetes tra- 
gédiáért terhel-e valakit felelőség. 

Otmilliáró lej veszteség érte 
a hitelszövetkezetet a konverziós 

törvény 
(KOLOZSVÁR.) A romániai hi- 

telszövetkezetek összes kihelyezé- 
se - beleértve a kiebbségi hitel- 
szövetkezeteket is - 6.800 millió 
lej. Ha a törvény szerint 50 száza- 
lékos redukálást vesszünk számi- 
tásba, 

3 és fél milliárdot tesz ki az 
a veszteség, mely a hitelszö- 

vetkezeteket éri, 
nem véve számitásba azt a lehető- 
séget, hogy az adósok 2 év alatt 
70 százalékos engedménnyel egyen 
lithetik ki tartozásaikat. Ebben az 
esetben a veszteség 

közel 5 milliárdot tesz ki. 
Ezen veszteség fedezésére 1.400 
millió tartalék és állami alap áll 
rendelkezésre, de még igy is 

elveszettnek tekinthető a hi- 

mialtt 
telszövetkezetek egész alaptő- 
kéje, tehát az az összeg, me- 
lyet 40 év alatt oly sok nehéz 
séggel gyüjtöttek össze a fal- 

vakban. 
Ezzel megsemmisül teljesen a fa- 
lusi kishitel, amely egyhamar nem 
is lesz feltámasztható, nemcsak a 
bizalom eltünése miatt, de azért 
is, mert az adósok igen nagy szá- 
máról és sok-sok apró kölcsönről 
van szó amelyet sem az állam, 
sem a kapitalista vállalatok nem 
pótolhatnak megfelelő módon. Re 
méljük, hogy az utolsó órában az 
állam - tekintet nélkül arra, hogy 
kisebbségi szövetkezetről van szó 
- megadja a szükéges támogatást 
e fájdalmasan és igazágtalnul ért 
veszteség pótlására. 

Sajtóügyekben nem lehet alkalmazni 
az alarm-törvényt 

- mondotta ki a nagyváradi törvényszék 
(NAGYVÁRAD.) Érdekes ügy- 

ben hozott elvi jelentőségü itéletet 
a nagyváradi törvényszék. Árvay 
Árpád, az Erdélyi Magyar Szó e. 
napilap felelős szerkesztője került 
vád alá, mert az emlékezetes 
Sianeu-féle gyilkosság után lapjá- 
ban megjelent egy cikk, amely kri 
tika tárgyává telte a nemzeti ön- 
kényeskedésen alapuló önbirásko- 
dást. A tegnap megtartott tárgya- 
láson kiderült, hogy a kérdéses 
cikket nem Árvay irtia, hanem a 
lap egyik munkatársa s ő csak 
mint felelős szerkesztő került a 
vádlottak padjára,. Az ügyész en- 
nek ellenére fentartotta a vádat a 

Dem toluvajok, hanem s 

tudja ki irta a kérdéses 

felelős szerkesztő ellen, akinek 
védehnmét dr. Patzkó Elemér látta 
el. Az ügyvéd védőbeszédében an- 
nak a nézetének adott kifejezést, 
hogy a cikkért csak annak irója 
felelhet s ha az ügyészség nem 

cikket, 
ugy ez ezért őt terheli a felelősség. 
mert el kelleti volna koboz- 
tatni a cikk kéziratát, Felmentést 
kért. 
A törvényszék elvi jelentőségü 

döntésében kimondta, hogy az 
alarmtörvény sajtóügyekre nem 
vonatkozik s igy a felelősszerkesz- 
tőt felmentette a vád és annak kö- 
vetkezményei alól. 

anenta 

zerencsétlen 
hajléktalanok menedéke a Bethlen-bástya 
(KOLOZSVÁR.) Nem is olyan] 

régen a rendőrség a Bethlen-bás- 
tya viharos történelmet látott bel- 
sejében fiatal tolvajokat fogott... 
Azóta más lakók keresik fel me- 

nedékül ezt a helyet. 
Nem tolvajok, nmem betörők, 
hanem szerencsétlen hajlékta- 
lanok. akik végső kétségbe- 
esésükben menekülnek ide. 
Tegnap este láttam. Ötön-haton 

voltak. Jól ismerem az egyiket. 

lléjszakai menedékhelyükre. 

Körülnéztek aztán besurrantak l 

Még 
csak nem is csavargók, becsületes, 
de állás és pénznéiküli iparosok. 

AZ URNAK SEM SZE- 
GYEN 

szegénynek lenni... 
keresők egyike egyetemihallgató 
sapkát viselt. Udvariasan mint 
ahogy egy urhoz illik, bevárta, mig 
társai felmásznak a különös bejá- 
raton, maljd körülnézett és ő is 
utánuk mázott. 

Ballgató, egy 

A menedék- 

Egy egyetemi 

diák, a jövő reménysége, aki talán 
most fejezte be a vizsgáit, de nem 
evett, hogy maradjon a pénz, nem 
lakott sehol, hogy ne fogyjon el a 
kinosan összekuporgatott pénz.. 
és most nem tud szüleihez - ha 
egyáltalána vannak szülei - ha- 
zautazni... 
..Haza a falornyos falucská- 

ba, fogadott mapszámosok helyett 
lekaszálni a kalászba érett buza- 
táblát... 
..................... 

Társadalmi élet 
(-) 4 „Mured furista szakosztály 

julius 8-án, vasárnap a következő tu- 
rákat rendezi: Szamosujvár-Czege. 
Részvételi dij 75 lej. Turavezető Györ- 
ke Márton. Tordára Bánya-fürdőbe. 
Részvételi dij 60 lej. amelyben a fürdő 
jegy is benne van. Az autós turákra 
péntek estig lehet jelentkezni az „Unió" 
papirkereskedésben és Darvas fodrász- 
nál, Motilor-ut 112. szám alatt. Ezen a 
napon gyalog tura Kiss Béla vezetésé- 
vel a Leányvár környékére, jó idő ese- 
tén fürdés a Szamosban. Vendégeket 
mindenkor szivesen lát az egyesület ve. 
zetősége. , 

(-) Ma este a legszebb tangókai ének 
li Székely Viktor az Ujságiróklubban. 
Uj tehetség felfedezésében lesz ma eete 
része az Ujságiróklub elite Közönségé- 
nek. Égy gyönyörü hangu kolozsvári 
fiatalember, Székely Viktor mutatkozik 
be, akinek édesen csengő, az ifju Ki- 
rály Ernőre emlékeztető hangon a leg- 
szebb magyar és román tangókat és a 
legdivatosabb dalokat fogja énekelni. 
Székely Viktor most jött haza Bukarest 
ből, ahol a Columbiánál nagy sikerrel 
vették föl lemezre dalait és tangóit. A 
fiatal Székely Viktor előadásának von- 
zóerejét fokoza még az is, hogy leg- 
több számát saját gitárkisérete mellett 
adja elő, egyes tangószámokat pedig 
Claunde Roman. a kitünő kolozsvári 
jazz nótaszerző fogja zongorán kisérni 
Egészen bizonyos, hogy a mai estén él- 
vezets élményben lesz része a klub kö- 
zönségének. 
(-) Kirándulás. A Székely Társaság 

Ifjusági Csoportjának Turista Szakosztá 
lya 1934 julius 8-án (vasárnap) sétaki- 
rándulást rendez az Angyalkuthoz In- 
dulás reggel 7 órakor az Unitárius Koll. 
elől. Vendégeket szivesen lát a vezetőség 
Turavezető: Boér Béla. 

(-) 4z Erdélyi Kárpát Egyesület ki- 
rándulásai. Az Erdélyi Kárpát Egyesü- 
let a következő turákat rendezi autóval. 
Folyó hó 7-én d. u. 4 órai indulással a 
Gainai leányvásárra. Részvételi dij ta- 
goknak 120, vendégeknek 135 lej. Gya- 
logos: Hója-Kányafő-Csigadomb- 
Bongár-forrás. Indulás ugyancsak vasár 
nap reggel 7 órakor. Autóval: A nagy- 
ekemezői szondatüzhöz és Bázna-fürdő- 
re. Indulás szombaton délután 6 órakor. 
Részvételi dij 135, illetve 145 lej. Bőveb 
bet mindegyik turáról az EKE-nél lehet 
szerezni. Vendégeket szivesen látnak. 

(-) Közgyülési meghivó. A munkások 
Szanatórium Egyesületének vezetősége 
az alapszabályok VII. szalkasza értelmé- 
ben 1934. julius hó 23-ára, azaz hétfő 
este 7 órára, Kolozsváron, str. Váii z7. sz 
alá, ezennel összehivja rendes évi köz 
gyülését. Csak azok a inditványok lesz- 
nek figyelembe vehetők, melyek a köz- 
gyülés megtartása előtt három nappal 
terjesztettek a vezetőség elé. Az egye- 
sület tagjait, valamint az érdeklődőket 
ezuton hivja meg a vezetőség. 
(-) Kirándulás a zsibói cserkésztá- 

Dorba. A kolozsvári cserkészek zsibói 
táborába a szülők és érdeklődők részé- 
re vasárnap reggel 6 órakor autóbusz 
indul. Az utazás dija oda-vissza 100 lej. 
Jelentkezni lehet legkésőbb péntek es- 
tig a Minerva könyvikereskedésben. Az 
utazás dija jelentkezésnél előre fize- 
tendő. 



Sulyos zavarokkal küzd 
a bolgár kormány 

(SZÓFIA.) Jólinformált politi- 
ka! körök veleménye szerint Bul- 
gária belpolitikai helyzete változat 
lanul aggasztó. Egyelőre semmi 
remény nincs arra, hogy szilárdu- 
lás álljon be. A Gheorghieff kor 
mány uralomra jutását támogató 
katonai körök 

elégedetlenek a kormány po- 
litikájával, mert elhanyagolja 
a legsürgősebb és semmi ha- 
lasztást nem türő állami prob- 

lémák megoldását. 
Vezető bolgár politikus szerint en- 
nek az oka 

a kormány tapasztalatlansá- 
gában rejlik. 

Hibájául rójják fel a kormánynak, 
hogy mintegy másfél hónapja foly- 
nak már a költségvetés előkészité- 
se körüli tárgyalások, anélkül, 

hogy valami eredményt felmutat- 
hatnának. 

Éles összetüzések vannak ki- 
látásban a kormány és a had- 

sereg között. 
A feloszlatott politikai pártok is 
fokozzák tevékenységüket. Sulyosb 
bitja a helyzetet, hogy olyan poli- 
tikai személyiségek, akik eddig az 
uj rendszerrel rokonszenveztek, 
ujabban semmi megbizást nem vál 
lalnak. Igy például Cankoff nem 
fogadta el a berlini követi megbi- 
zatást. Szófiában nagy nyugtalan- 
ság tapsztalható. 
jtendnaz 

- Lázitás olcsó rádió mellett 
szórakozni a határ mentén, A 
nagyváradi törvényszék tegnap fog 
lalkozott Biró György hirlapiró, a 
Szabadság cimü lap munkatársá- 
nak ügyével. A birlapiró megirta, 1 
hogy a határmenti lakosság olcsó 
ugynevezett detektoros rádióké- 
szülékeiket elkobozzák és csak 

a drágább gépekre adnak enge- 
délyt. Az ügyészség lázitás cimén 
emelt vádat Biró György ellen, 
akit a törvényszék a Marzescuféle 
törvény alapján 30 napi fogházra 
itélt. Az itélet indokolásában a 
törványszék kimondotta, hogy Bi- 
ró György a felsőbb helyről érke 
zett rendelet birálatával lázitást 
követett el. A birlapiró felebbe- 
zett. az ügyész megnyugodott az 
itéletben. 

MOZI 
AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtökön premier: Vérző vágyak. 

Főszerepben: Claudette Colbert, 

Frederich Marsch. 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA 
Csütörtökön kettős müsor. I. Nyom- 

talanul eltünnek a leányok. 
Világsláger. Egész Erdélyben elő- 
ször. II. Kaland a Lidón. Főszerep- 

ben: Piccaver, Szőke Szakáll, Nora 

Gregor. 

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 
MUSORA: 

Szombaton, julius 7-én fél 8 és 9 órakor 
folytatólagos előadás keretében: 
Dupla müsor. I. Monte Christo 

grófnője. Társadalmi dráma. Fő- 

szerepben. Brigitte Helm és Rudolf 
Forster. II A sárga bárca. Zsidó 

tárgyu megható orosa társadalmi 
dráma. Főszerepben: Elisa Landi, 

Lionel Barrimore. Helyárak: 10 és 

123 lej. 

í 

ANTIKVÁRIUM Cluj, Str. Me- 

t 

1 

/ 

befektetés, Rövid az élet. jeligékre 

mun jez 

Apróhirdetésekre vonatkozó vi- 
déki érdeklődőöknek a lap levele- 
zési rovatában pálaszolunk. 

Pernfekt német, Állandó lakó, 
Prima mellékcikk, Vállakozó, Jó 

levelek vannak a kiadóban. 

ADÁSVÉTEL 
JÓKARBAN levő patefon meg- 

vételre kerestetik. Cim a kiadóban. 

IISZTA HÁZIZSIR kg.-onként 
36 lejért kicsinyben és nagyban 
kapható Pikónál P. Mihai Vitea- 
zul 26., vendéglő. (3885) 
BŐRGARNITURÁT keresek meg 
vételre. Cimeket a kiadóba kérek. 
! (3870) 
KERESÜNK 500 kg. tolósulyos 

mérleget és emelőket. Gépkereske- 
delmi, Cal. Regel Ferdinand 63. 

(3859) 
ELADÓ His Master villany- és 

koffergramofon, majdnem uj leme- 
zek, hirneves festmények, Képke- 
retezés és keretrevonálás. „PAX", 
Calea Victoriei 6. (3825) 

TELJESEN uj benyiló ablak 
260x130 és egy jókarban levő üve- 
ges ajtó 200x120 eladók. Strada 
Paris 62. (3879) 

ELADÓK: 2 drb. kád foszniból 
per 25 hl., 1 darab ovális 82 hl. és 
kitünő karban. Str. Paris 62. (3880 

ELADÓ MOTORKERÉKPÁR. 
iStr. Pata 38 (3848) 

ELADÓ egy pár harcikanári és 
Ínagy linoleum. C. Motilor 45. sz. 
] (3844) 

j PESTI HIRLAP KÖNYVEI 
Szines Regényt, Pengős, Félpen- 
gős Regényt használt, de csak jó 
állapotban vesz a CULTURA 

) 

ban. (570) 
BOLTBERENDEZÉS ELADÓ. 

Teljes füszerkereskedői boltberen- 
dezés nagy jégszekrénnyel sürgő- 
sen eladó. Cluj, Str. N. lorga 5. sz. 
alatt. (3841) 

RIBIZEI finom nagyszemü meg 
rendelésre kapható. Cim a kiadó- 
ban. ((3716) 
ARANYÉRT LEGTÖBBET EI- 

ZET ÓRAKIRALY. PIATA MI- 
HAI VITEAÁZUL 11. (312) 

KIADÓ LAKAS 
SZÉP nagyi ujonnan festett szo- 

ba üresen, butorozva főzőkemen- 
cével olcsón kiadó. Str. Cernauti 
21. sz. (3869) 

EGY szolid lakótársnőt keresek, 
lehet varrónő is Cal. Regele Fer- 
dinand 12. (kapu alatt balra II. 

morandului 4., hátul az udvar- 

0 
2 

ege 

] Iajtó. (3873) 

APRÓHIRDETÉSEK 
Jeligés, vagy ciímnélküli hirdetések kezelési költsé i ge 5 lej. 

aznapi megjelenésre déli lél 12 óráig lehet feladni a kia 

ere 
Aprébirdetéseket 

óhivatalban. 

és 

KIADÓ központban három- és! RENDSZERETŐ 
kétszobás uccára néző, teljes komf 
fortu, balkonos luxus lakás, csem- 
pézett fürdőszobával, összes mel- 
lékhelyiségekkel UJ MODERN 
házbann Wilson 3., dr. Farkas. 

(3868) 
KÉT SZOBA, KONYHA kiadó. 

Str. Cogálniceanu 8. Közvetitők 
dijazva, (3865) 
KIADÓ 3 és 5 szoba komfortos 

modern lakás központban. Érte- 
kezni: Gólya-áruházban. (3872) 
SZOBA, konyha kiadó. Strada 

szoba, konyha mellékhelyiségek- 
kel és egy szoba, konyhás lakás. 
Cal. Regele Ferdinand 129. (3884) 

SZÉP tiszta garzon lakás külön.- 
bejárattal kiadó. Regina Maria 43., 
emeleten. (3883) 

FIZETŐ vendégként elfogadnék 
kertes sétatéri villában, centrum- 
hoz közel szépen butorozott kü- 
lönbejáratu szobába, fürdőszoba 
használattal esetleg teljes ellátás- 
sal uriembert, vagy uricsaládot. 
Str. Goga Octavian 3, földszint 2. 

(3862) 
KÜLÖNBEJÁRATU kapualatti 

nagy üres parkettes szoba kiadó, 
irodának is alkalmas. Értekezni 
Regina Maria 43. (3843, 
BUTOROZVA 2 szoba, konyha, 

fürdőszoba azonnal kiadó Fenyves 
udvarban, Cal. Motilor 28. (3851) 

CSINOSAN BUTOROZOTT SZO 
BA külön udvarral folyóvizzel, a 
szobából benyiló W. C.-vel kiadó. 
Str. Goidu 1. (3846) 

I UAKAST KERES / 
.... 
KERESEK két szoba, konyhás 

lakást istállóval belváros közelé- 
ben. Cim: Máthé, Cal. Regele Fer- 
dinand 75. (3876) 
17 ÉVES szolid árvaleány ott- 
bont keres idősebb házaspárnál,. Ál 
lásom van. „Árva leány" jeligére. 

(3867) 
......................... 

URINŐ ádélutáni foglalkozást 
keres esetleg fürdőre menne ki- 
sérőnőnek. „Megbizható" jeligére. 

; (3871) 
NÉMET zongoratanitónő (dipl.) 

félnapos eMoglaltságot keres a 
szünidőre nagyobb gyermekek 
mellé. Konzervatóriumra is előké- 
szit. „Pesten végzett" jjeligére. 

(3822) 
aanaeztöafets 

JÓ lakatossegéd akkordmunká- 
ra és tanuló felvétetik. Str. Masi- 
nistilor 9. i (3888) 
JÓMEGJELENÉSÜ férfit kere- 

sek könnyen elhelyezhető cikk el- 
adására. Cim a kiadóban. (3863) 

családhoz felveszek 
mindene kis 

ber ! őrére. Stein. bergerné, Saguna 24. (3809, 
JÓHÁZBÓL való fiu borbe nulónak felvétetik. Fülöp foj 

Hotel Transilvania. fevez, 
2 ÜGYES kiszolgálófiu garap ; val kerestetik a ciuji állomá, 

osztályu éttermébe. Jelenkezni I osziályu éltermeben. őGYES kizolgaténő ti fe tetik. Grácia, főpostával szem. 

, 
(3866 

ÜGYES varróleányok felvetee nek. Str. Cipariu 16. (3874 

KÜ 
X 

SPORTEGYESÜLETEKNEK ÁL 
LANDÓAN ÖSSZES ÁRAKBÓL 10 
SZÁZALÉK ENGEDMÉNY, Társa. 
ságoknak külön terem. Frissen 
csapolt Ursus sör. Virág énekes ci. 
gányprimás muzsikál. Reggelig 
nyitva. Lápossi-étterem, tüzoltóto. 
ronynál. (3876) 
MÉSZÁROS- és hentesüzlel be- 

rendezve és iparral, keres szakkép. 
zett társat 20,000 lej tőkével. Aján. 
lat „Mészáros" jeligére a kiadóba. 

(3878] 
EGY sötétborna törpe Rattler, 

Mimi névre hallgat ma délelőtt el 
veszett. Megtalálója kéretik, hogy 
megfelelő jutalom ellenében vigye 
be: Cal. Regele Ferdinand 33. , 
textilüzletbe. (3886) 
HARMINCADIKA és másodika 
között elveszett egy félpár világos 
férfi disznóbőr kesztyü a Str. Uni- 
versitatii környékén. Megtaláló ju 
talom ellenében adja le Piata Ste- 
fan cel Mare 6. (Azugában.) (3887) 
JÓL jövedelmező iparvállalat 50 

ezer lejjel társat keress. Levelet 
„Biztos jövedelem" jeligére a kiadó 
ba kérek. (3857) 

HA SZÉP ÉS MÉGIS OLCSÓ 
HAJVÁGÁST AKAR, menjen az uj 
fodrászüzletbe. TANITÓK HÁZA- 
VAL SZEMBEN. Árjegyzék a kira- 
katban. Szives pártfogást kér Pola- 
csek József fodrász. (3849) 
SZABÁSZATI szakrajz specialis 

ta tanít délután és esti órákban. Ér 
tekezni Cal. Victoriei 6., I. em 

(37109) 

................. 

A labdarugószövetség közgyülé 
sét vasárnap tartják meg Buka 
restben dr. V. TNea elnöklésével. 
A közgyülés rendkivül viharosnak 
igérkezik, mert a Luchide-pártnak 
nagy ellenzéke van, mely hangza 
tos jelszókkal vonul fel a szövel 
ség jelenlegi vezetőségének kibuk 
tatására. 

Stadion félmillió nézőre. 

Szenzációs terv fekszik London 
County Club asztalán. Egy válla 

kozói társaság 500.000 nézőre 52 

ló stadiont akart felépiteni, amely 
ben elsősorban a futball nagy ése 
ményei számára adna helyet 

A gyönyörii 
és baráiságos 

. A.. " 
eoe vanuommsz 
Az.. 

etterem kerihelyiségében a 
Magyar Szinházzal szemben 
világvárosi miűisort 
láthait a közönség 

tt 

mres taársulata 
Prima borok. 

Sanmbrai szoliad áarak. Azuga süör. 
A. at it ... 
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reményei: 
43639. 100 ezer lejt 
50 ezer lejt nyertek 12421 és 36376 
25.000 lejt nyertek 
10595, 19198, 22435, 28021, 30941., 
50174, 63051 és 73051. 
milliós mozgójutalom sem az első 
sem a második, sem a harmadik 
osztályon nem lett kihuzva, a ne- 
gyedik osztályon 
lén és 2-án négy darab 1-1 mil- 

tünk 
má 

i háteslékokat 
ezték, amely már 30 százalékot 

legj 

dijh 

11 

Tendk; 

Menjék meg,. Pop Valér, elnök sk. 
1 plomokat és mindeddig nem sike- l 

H 
Felelős szerkesztő és lap

tulajuonos: 

MAVYER ANTAL 

atott a M AY E R-NYOMDA 

Nyemorgó-gépén, 
Ciul. 

.. 

viDÉKI ELŐFIZETÉSI ÁPAt: tel 
----- e 

nta 

egeee 
Elkszévre im ayi agulta 200 

öség és kiadóhivatal: Regele 

sztls árand 66, balra 
Telelon 61. 

2.. Julius 6. Péntek. Róm. kath. 
Naptár n prof. Prot. Esaias, A. 
Gör. kath. Cuv. Sisole cel mare. Izr. 
Thamus 23. 

JÓESTÉLI! 
4 HALLGATAG EMBER 
Nem tünt fel Neked, hogy ez a Kis 

egy idó óta milyen hallgatag? 
2 Dehogynem, a multkor együtt 

ebédeltem pele az Amerikában és egy 

egész rostélyost elhallgatott. 

MITőL VADULTAK MEG? 
- Olovasom, hogy Afrikában olyan 

vad néptörzsek élnek, akik egyáltalán 

nem ismerik a házasság intézményét. 
- Akkor nem értem. 

- Mit nem értsz? 

Hogy mitől pvadultak meg? 

4 VARAZSLÓ 

szerke 

-Hallottad? Az amatőór mágusok 
bemutató estjén az egyik mágus a sem- 

miből fál perc alatt egy pár tormás 
uirslit varázsolt elő. 
- Az is valami? Én egy pár tormás- 

pislia fél perc alatt semmivé parázso- 

lok. 
mem 

-Időjárás. A budapesti meteo- 
rológiai intézet jelentése szerint 

változó 
felhőzet eső, helyenként futó zá- 
por vánható. A hőmérséklet némi- 
leg csökken. 
- Inspekciós gyógyszertárak. 

Ezen a héten a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szoól- 
gálatot:. Unicorn (Piata Unirii). 
Somlea Mihály (Cal. Regele Ferdi- 
nand). Dr. Cseresznyés (Cal. Gene- 
ral Foch). Dr. Nagy rpád (Cal. 

- Az osztálysorsjáték főbb nye- 
1 millió lejt nyert a 

nyert 24088. 

8063, 9725, 

Az 1-7 

augusztus hó 

lós mozgójutalom kerülhet kisor- 
solásra. A közbeeső osztályokon ki 
nem huzott t 
5-k 
köte 

mozgójutalmak az 
osztály utolsó huzási napján 
lezőleg kihuzatnak. 

Egyesüle- .NYUGDIJASOK! 
k négy év alatt már a 9-ik kor- 
Bnyal áll szemben. Az 1931. 

adóbonnal ren- 

és annak ellenére a jelen- 
kormány az 1932. évi nyug- 

hátralékokat is adóbonnai akar- 
ndemi Velbivjuk egyesüle- 
án minden tagját. hogy julius 
p vasárnap d. e. 10 órakor a za Voda 2. szám alatti egyesü- 

belyiségében a tltakozó 
kivüli közgyülésen föltétlenül 

asile Stanciu, útkár sk. 

zolta a nyomozás adatait, 

és felesége eltemetése. 

a gyászszertartásra, de két órai ki- 

Ludwig Ferdinandot, a trónörökös 

Dréhr la re volt nép- 
joléti államtitkaárt 

(BUDAPEST.) Évekkel ezelőtt l sulyos hivatali szabálytalanságok 
nyomára jötlek a hatóságok a 
népjóléti minisztériumban. A vizs- gálat során sulyos gyanuokok me- 
rültek fel dr. Dréhr Imre népjőóléti 
államtitkár ellen s nyomban fel- 
tüggesztették állásából és 
fogták. Az ügyészségi vizsgálat iga- 

mert 
beigazolódott, hogy dr. Dréhr Imre 
kezén óriási összegek tüntek el és 
különböző megnemengedett ma- 
nipulációkat folytatott. 
A budapesti törvényszék előtt 

ügyonlótték ! 
(BÉCS.) Bécsbe érkezett jelen- 

tések szerint a Hitler-féle roham- 
osztagosoknak háromnegyedrésze 
még mindig zendüléshen van. A 
tegnap éjszaka folyamán München 
ben még 8 kivégzés történt. A ka- 
tonaság és a rendőrség, amely az 
uccákon a rendre ügyel, a legki- 
sebb zavargásnál a fegyverét hasz- 
nálja. 

SCHLEICHER HOLTTESTE 
ELTÜNT 

(BERLIN.) Tegnap kellett volna 
megtörténjen Schleicher tábornok 

előkelő katonai személy jelent meg 

nes várakozás után derült ki, hogy 
a holttestek nem érkeztek meg Ber 
linbe. Azt hiszik, hogy a hatósá- 
gok titokban akrják a temetést 
végrehajtani, mert a tábornoknak 
számtalan hive van a hadsereg ve- 
zetői között. 
DOSZLÁSNAK INDULT HUL- 
LÁK 

(MÜNCHEN) München városá- 
nak környékén több oszlásnak in- 
dult hulát találtak. Megállapitot- 
ták, hogy a hullák több vezető tiszt 
séget betöltő egyénnel azonosak. 
Egy mocsaras kertben megtalálták 
dr. Beck és Kahr volt bajor minisz 

terelnöknek holttestét, valamint 
Semptzner holttestét is, akik 
Röhmnek voltak barátai. 

AZ UTOLSÓ JÁTÉK 
Az angol sajtó azt irja, hogy 

Hitler utolsó játékra határozta el 
magát és most a monarchia vissza- 
álitásán fáradozik. Császárrá 

fiát akarja proklamálni. 
Beuthenben a volt frontharcosok 

ünnepséget rendeztek, amelyen 
egyetlen hitlerista zászlót sem le- 

Igen sok 

ötévi börtönre itéltek 
dr. Töreky tanácselnök vezetésé- 
vel már több hét óta folyt a 
réh per tárgyalása. Tegnap el- 
hangzottak a vád- és védőbeszédek 
s az itéletet ma délben tizenkét 
órakor Töreky tanácselnök hirdet- 
te ki. Eszerint a biróság bü- 

nösnek találta dr. Dréhr Imrét 
többrendbeli sikkasztás, hütlen ke. 

Zzelés és hivatali szabálytalanság 
miatt s ezért 5 évi börtönre, 5000 
pengő pénzbüntetésre és hivatal- 
vesztésre itélte. 

Az ügyész sulyosbbitásért, az 
elitélt felmentésért felebbezett. 

Brünning hancellári 
hetett látni és csupán a birodalom 
háromszinü: fekete, fehér, piros 
lobogóját tüzték ki. . 
Ez a legjobb bizonyitéka annak, 

hogy a horogkeresztes uralom meg 
szünés előtt áll és - amint a fran- 
cia ujságok jelentik - a Hitler- 
kormány, mely eddig a tömegekre 
támaszkodott, most már a jövőben 
csak a hadseregre és a rendőrségre 
épitheti uralmát. 

(PRÁGA.) Hivatalosan jelen- 
ti a cseh távirati iroda, hogy 
Brüning volt német birodalmi 

lőtték. 
Ugyancsak Prágából érke- 

zett jeentés szerint Berlinben, 
Leipzigben, Breslauban, Mün- 
echenben és Kölnben katona- 

ság szállta meg a középülete- 
ket. A helyzet rendkivül ko- 
moly s a zavart fokozza az a 
a körülmény, hogy Hitler és 
Görig között véleménykülönb 

ség támadt. 
Varsói jelentés szerint a 

met-francian határon elren- 
delték a mozgósitást. Egy Ko- 
penhágából érkezett távirat 
szerint Felső-Sziléziában npa- 
rasztlázadás tört ki. A láza- 

dók leverésére ágyuütegeket 

1 vonultattak fel. 
........................... 

Agyonverte a tanitót a fel- 
dühödött varasztember, 
mert elbuktatta két fiát 
PLOEST. Podul Vodului község 

ben Ilie Dumitru parasztember teg 
nap rátámad! a község Bratest nevü 
tanitójára, akit ugy elvert, hogy a 
szerencsétlen ember azonnal meg- 
halt. Ilie afeletti dühében követ: el 
tettét, hogv a tanitó mindkét fiát 
megbuktatta. 

Leföülelték Bukovina relttegelt 
rablóbanoáját 

Buszonnégy községet fosztottak ki az elszánt gonoszievők 
a 

(CSERNOVITZ.) Hirt adtunk 

már arról hogy veszedelmes rab- 
lóbanda tartja rémületben Buko- 
vina lakosságát. A többnyire szö- 
kött katonákból és cigányokból ál- 
ló gonosztevő társaság már évek 
óta fosztogatja a bukovinai tem- 

rült a hatóságnak a banda 
mára jutnia. 

Mintegy 3 héttel ezelőtt a Cu- 
ciurnici csendőrparancsnok bi- 
zalmas értesitést kapott a banda 
rejtekhelyére vonatkozólag A 
csendőrőnmester a legnagyobb ti- 
tokban vezette be a nyomozást, 

nyo- 

amelyet Kisfaludy 

o * 

Thatia (Szinkör) Mozgó 
Mátói minden idők legnagyobb 

filmje: 

l levegő mámora 
Frederich Marsch, az Ave Cezar hőse. Előadások 31/2, 51/2, 71/2, 91/2 órakor. 

Helyárak 12-18 Lei. 

amely tegnap végre eredményre 
vezetett. A csendőrőrmester segit- 
séget kért és kapott a csendőrség 
központi vezetőségétől, körülkeri- 
tette Searucii községet, ahol a 
banda tagjai rejtőzködtek. 

Éles közelharc ntán sikerült 
letartóztatni a banda 11 tag- 

ját. 
Vezérük, Teclicuc Vasile és egy 
másik Terentéhez hasonló legen- 
dás hirü rablóvezér, Diminischi 
Lázár töredelmes vallomást tettek. 
Kihallgatásuk után a banda tag- 
jait beszállitották a csernovici 
ügyészségre ahol megnevezték or- 
gazdájukat is. 

Vallatásuk eorán kiderült, 
hogy 24 község esett áldozatul 

a vakmerő rablóknak, 
Eddig 46 betöréses lopást és 8 tem 
plomrablást ismertek be, amelye- 
ket Csernovic és Storojine me- 
gyékben követtek el. A csendőrség 
megtalálta a banda titkos raktá: 
rát is, ahol a rengeteg értéktár- 
gyakat, ékszereket, ruhanemüeket 
és nagymennyiségü pénzt találtak. 
Mivel az a gyanu merült fel, hogy 
a bandának eddig még ismeretlen 
orgazdái és tagjai vannak, a csend 
őrség tovább folytatja a nyomo- 
zást. 
..................... 

- öÖsztöndij az utódállamok- 
beli magyar főiskolásoknak. Bu- 
dapestről jelentik: A magyar vá- 
rosok kulturszövetsége elhatározta, 
hogy ösztöndijakat létesit az utód- 
államokban tanuló magyar egye- 
temi ifjuság tanulmányainak elő- 
segitésére. Az eddigi elgondolás 
szerint 85 ösztöndijat létesitenek, 
amelyek négy évre szólnak s igy 
lehetővé teszik, hogy a magyar if- 
jak egyetemi tanulmányaikat 
ugyanabban az országban folytas- 
sák amelynek állampolgárai. 
- Mérgezést kapott a piaci tej- 

től egy szabómester. H. J. Batrá- 
neanu-ucca 12. szám alatti szabó- 
mester tejet vásárolt a piacon, 
aminek elfogyasztása után rosszul 
lét fogta el, ugyhogy H. J.-t a 
mentők szállitották el eszméletlen 
állapotban a belgyógyászati klini- 
kára, ahol megállapitották, hogy 
sulyos élelmiszermérgezés történt. 
- Magyar muüvész készitette 

Henderson angol külügyminiszter 
szobrát, amelyet a Népszövetség 
palotája előtt állitanak fel, Buda- 
pestről jelentik: A Pesti Hirlap 
főszerkesztője: dr. Légrádi Ottó 
diplomáciai uton felajánlotta a 
Népszövetségnek azt a szobrot, 

Strobl Zsig- 
mond, a hirreves magyar szob- 
rász készitett Hendersonról i le- 
szerelési kopferencia elnökéről. 
Dr. Légrédi Ottó kérte, hogy a 
szabrot állitsák fel a Népszövet- 
ség palatája előtt, ami annál is in- 
kábh stilsrerü lesz, mert Hender- 
sonnak a leszerelés ügyében her- 
vadhatatlan érdemei vannak a 
Népszövetség előtt. Dr. Légridi 
ajánlatára Ayenoll, a Népszövet- 
ség főtitkára Válaszolt, aki köszö- 
nettel fogadta az ajándékot és ki- 
jelentette, hogy a szobrot mielőbb 
fel fogja állitani a népszövetségi 
palota előtt. 



Többrendbeli csalásért és magánokirathamisitásért 

négyévi fegyházra itélték 
Lőrinczy Mózest 
és azonnal elrendelték letartóztatását 

(KOLOZSVÁR.) Drámai körül- 
mények között ma délben hirde- 
tett itéletet a kolozsvári törvény- 
szék IV. szekciójának lenciu-ta- 
nácsa az ominózus Lőrinczy-ügy- 
ben, amelynek első felvonása ez- 
zel bezáródott. 

AZ ITÉLET 

Feszült légkörben pontban 12 
órakor foglal helyet az emelvé- 
nyen a biróság. Pastea ügyészt tá- 
vollétében Ciugudean ügyész he- 
lyettesiti. A vádlottak: Lőrinczy 
Mózes, Győry és Bodnár Béla, sá- 
padt arccal, de nyugodtan állanak 
a birói emelvény elé és hallgatják 
a törvényszék itéletét, amelyet 
lenciu elnök olvas fel: 
- A törvény nevében! A kirá- 

lyi törvényszék 

bünösnek találja Lőrinczy Mó- 

zest többrendbeli csalás és 

u anagánokirathamisitás büncse- 

llekményében s ezért négy évi 

fegyházra és öt évi politikai 

jogvesztésre itéli. A vizsgálati 

fogságban eltöltött 7 hónapot 

7 napot beszámitja a bünte- 

tésbe. 

A hütlen kezelés vádját nem veszi 
beigazoltnak a törvényszék. Győ- 
ryt és Bodnár Bélát az Auto Glob 
tulajdonosait 

bizonyiték hbhiányában felmen- 

ti a vád és annak következ- 

ményei alól. 

Lőrinczy ajka megvonaglik 
szeméből kiszökik a könny és le- 
hajtja fejét. 
Ezután Ciugudean ügyész emel- 

kedik szólásra és 

sulyosbbitásért felebbez. 

Felebbezést jelent be ezenkivül a 
hamis kezelés megnemállapitása 
miatt. Külön felebbez a két má- 
sodrendü vádlott felmentéséért. 
Ezután a védelem nevében Giur- 
giu Traian jelenti be felebbezését. 
Bodnár Béla az itélet indokolá- 

sáért felebbez, mert „bizonyitékok 
hiányában" és nem „büncselek- 
mény" hiányában mentették fel. 

LETARTÓZTATANDÓ 

A felebbezések benyujtása után 
ujból az ügyészé a szó, aki tekin- 
tettel az itélet sulyos voltára és 
arra a körülményre, hogy Lőrinczy 
egyszer már megszökött az igaz- 
ságszolgáltatás kezei elől, 

az elitélt sikkasztó és csaló 
bankigazgató azonnali letar- 

tóztatását kéri a biróságtól. 

Giurgiu Traian tiltakozik ez el- 
len és azt hozza fel Lőrinczy ment 
ségére. hogy önként jött haza 
Oroszországból és segitett a nyomo 
zás lefolytatásában. A biróság ta- 
nácskozásra vonul vissza, majd 
kihirdeti a végzést: 

Lőrinczy Mózes azonnal letar- 

o 

A HIRES FELFEl 

Egysoros bélyegző 6 cm.-ig Lei 2
5 

MmMinden további sor 
is 
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tóztatásba helyezendő. 
Az ügyész int, mire két közrend- , 

őr áll az elitélt Lőrinczy elé, 

zés ellen felebbezést ad be. 
Lőrinczy Mózes, szemében köny- 

nyekkel hagyja el a törvényszéki 
közrelogják és lekisérik az tárgyalótermet, lehajtja fejét és 

ügyészségi fogházba. megindul az ügyészségi fogház 
Közben a védő a letartóztatási vég.[llcellája felé. 

Ujrajátszák vasárnap 
a Hungária-Sparta Középeurópai 

Kupamérkőzést 
BÉCS. A Középeurópa Kupabizottság felebbezési fóruma 

tegnap tárgyalta a Hungária óvását, amelyet a Sparia ellen nyujtott be, mert a prágai csapatban Faczinek jogosulatlanul 
szerepelt a Hungária elleni középeurópai kupamérközésen. Az 
elsőfoku felebbezési bizottság, amint azt lapunk más helyén 
megirtuk, elutasitotta a Hungária keresetél, mig a második főó- 
rum, amelynek egy olasz, egy osztták, egy magyar, egy cseh 
és egy svájci tagja volt, szótöbbséggel helyt adott a Hungária 
felebbezésének és a mérkőzés ujrajatszását rendelte el. Az első 
mérkőzés vasárnap lesz Budapesten, mig a második meccs Prá- 
gában kerül sorra a következő vasárnap. A szombatra kitüzött 
Sparta-Admira meccs ezek szerint elmarad. 

... .. ] 

Elelve zélyesen megsebesítette a hánya 
lövőmestent az idő után felrabhant 

űinamitgatran 
(PETROZSÉNY) Sulyos bánya- 

szerencsétlenség történt tegnap 
este Aninosan a Berki-tárnában 
Herczberger Mihály 41 éves lövő- 
mester, aki a bányában robbantás- 
sal foglalatoskodott, este 8 órakor 
robbantásra készült. Nyolc lyukat 
furt be s a lyukakba egy-egy di- 
namitpatront helyezett el. Előirás 
szerint a patrónak 15 percen be- 
lül kell felrobbanjanak. Hét patron 

majd előbujt fedezékéből, hogy 
megvizsgálja a hibás patront. Eb- 
ben a pillanatban a patron felrob- 
Bbant és a lövőmester fejét sulyosan 
megsebesitetle. A közelben tartóz- 
kodó munkások Herczbergert fel- 
vitték a tárnából és azonnal a 
petrozsényi kórházba szállitották, 
ahol az orvosok megállapitották, 
hogy sulyos sérülésein kivül mind- 
két szemére elveszitette a látását. 

idejében fel is robbant de a nyol- Orvosi vélemény szerint Herczber- 
cadik az idő eltelte után sem ex ger életbenmaradásához 
plodált. Herczberger 20 percet várta remény. 
.......... 

„Oroszország kifejezetten a revizió ellen 
foglalt állási"" - mondotta Titulescu 

(BUKAREST) A kamara könyv-[/Franciaország oldalán követ. 
tártermében tegnap ülést tartott a 
kamara és a szenátus egyesült kül. 
ügyi bizottsága. Az ülésen Titu- 
lescu külügyminiszter beszámolt 
külpolitikai eredményeiről, 
- Románia nemzetközi helyze- 

te - mondotta - junius 9-ig nem 
volt egészen normális. Tizenhét 
éve nincs diplomáciai kapcsolata 
Európa egyik legnagyobb orszá- 
gával. 
Már a londoni konferencián 
megpróbáltunk érintkezést ta- 
lálni Oroszországgal és a le- 
szerelési konferencia alkalmá- 
val siker is koronázta fáradsá- 

gunkat. 

Oroszország kifejezetten a reviziól 
ellen foglalt állást. És támogatta 
azt a politikát, amelyet Románia a 
kisantant többi államaival együtt 

A 
kormány felelőssége teljes tudatá- 
ban járt el. 
A külügyminiszter ezután rész- 

letesen tájékoztatta a külügyi bi- 
zottságot arról az érdekekről, ame.- 
lyek a megegyezéshez füződtek. 

Cuza szólt elsőnek hozzá Titu 
lescu beszédéhez Tiltakozott a 
Szovjettel való diplomáciai 
csolatok felvétele ellen. Bratianu 
Gheorghe, Pamfil Seicaru, Goga, 
Mihalache, Argetoianu, Junian 

ügyminiszter jelentése felett. 
Tatarescu miniszterelnök a kor- 

mány nevében háláját fejezi ki a 

sekben leomlanak a pártkeretek és 
a parlament egységesen üdvözlheti 
Titulescu sikerét. 

kevés a 

kap 

megelégedésüket fejezték ki a kül- 

külügyminiszter iránt. Örül annak 
! . 4Asát ne is, hogy a nagy külpolitikai kérdé.- ben a gyermek gondozás 

fordulóját A különböző 

mekeiket megfelelő fehérnemüe 

n evfolya 
Nemzeti ünnep 28 h mze ! alotta és többszáz sebesül tet 
(NEWYORK.) Az Egyesü, 

lamok kormánya tegnap ü ; 
te meg szokásos külsőségek 
a függetlenség kihirdetésép 

ek é. 
Sportt 

peken és nyilvános parkokban 

talmas arányu ünnepségek tolye 
le, amelyeken rettentő embe 
megek vettek részt. Az Őriási 

longás következtében számos 
eset és autóelgázolás történt, 
8 óráig 28 halotiról és több 
sebesültről érkezett hivatalos 
lentés. 

Est 
Száz 

k 
...... 

Halálos katasztrófávaj] vég. 
ződőtt a rabok basebalj 

meccse 
(NEWYORK) Halálosvég, rencsétlenség történt hétfőn dél után a newyorki Wolfare Islani 

börtönben. A hatalmas fogház iga gatósága basebal! mérkőzést 
dezett a foglyok szórakoztatásár, A meccset többezer fogoly négy 
végig a sportpályán épitett óriási 
méretü tribünről. A zsufolási 
megtöltött tribün a mérkőzés 4 
zepe táján hirtelen roskadni ke 
dett majd beszakadt. Iszonyu pi 
nik keletkezett a rabok között és 
menekülésük közben egymást a. 
posták agyon. A romok alól 4 h 
lottat és 60 sulyos sebesültet tud. 
tak kiszedni. De valószinü, hogy a 
halottak száma sokkal több. 

Hathónapi börtönt kapott 
a javithatatlan betörő 

(KOLOZSVÁR.) Cotec Samuih 
25 éves Roos községi többszörőöse 
büntetett előéletü tolvaj állott ma 
délelőtt a törvényszék I. szekciója 
előtt. Cotec 1983. október 19-én 
betört Szabó Jánosné lakásába, 
ahonnan 

különböző háztartási dolgokat 
lopott el, 

majd ugyanazon éjjel bemászott 
Kardalos Mózes lakásának abla- 
kán és a kezeügyéhez kerülő ér 
téktárgyakkal tovább állott. A ká 
rosultak feljelentése alapján 
rendőrség rövid nyomozás után 
elfogta a tettest akit a törvényszék 
7 hónapi fogházra és állampolgári 
jogainak 3 évi elvesztésére itélt. 
Az itéletbe ugy a vádlott, mint a7 
ügyész belenyugodott, ami által a7 
jogerőre emelkedett. A vádlott je 
lenleg más ügvekből kifolyólag is 

büntetését tölti 

- Julius 15 én megy a második 
gyermektranuszport a lombi nyi 
ralótelepre. A lombi gyermeknya 
raltatási akció vezetője közli 

lünk, hogy azok a szülők, a 

gyermekeiket nyaraltatni kiván! 
jelentkezzenek a városi népjólé 
hivatalban (Cogálniceanu-ucca k 

mert a felvételezést csakis a i 
vatalos formák betartása mellet 
eszközölhetik. Itt irjuk meg. hoz 
a nyaraló gyermekek második 
portja julius 15-én délelőtt 9 e 
kor indul a lombi nyaralótele 

a népjóléti hivatal előtt vára 
autóbuszokkal. A nyaralótelep r 

zetője kéri a szülőket hogy 8y 

kel lássák el, mert ellenkező 

vállalhatják. s 
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